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INSTRUÇÕES 
 

I. Este Caderno contém 60 questões. Caso apresente 
defeito de impressão ou falta de questão, solicite ao 
fiscal outro caderno. 

 

CONTEÚDO DO CADERNO DE PROVAS 

PORTUGUÊS 15 questões 

MATEMÁTICA E 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

08 questões 

INFORMÁTICA 07 questões 

CONHECIMENTOS 
GERAIS/ATUALIDADES 

10 questões 

CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS 

20 questões 
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II. As questões das Provas possuem 05 (cinco) itens 
(elencados de A a E), de múltipla escolha. O 
candidato deverá assinalar apenas uma alternativa 
como resposta. 

 

III. Verifique se os dados do Cartão de Respostas estão 
corretos e se este corresponde ao Caderno do Cargo 
pleiteado. 

 

IV. O Cartão de Respostas apresenta uma coluna para 
cada questão, o candidato deverá pintar 
completamente o círculo correspondente à 
alternativa analisada como resposta. 

 

V. O tempo de duração das provas é de 04 (quatro) 
horas, já incluído o tempo destinado ao 
preenchimento do Cartão de Respostas. 

 

VI. O candidato só poderá deixar a sala após uma hora 
do início das provas. 

 

VII. Ao término da prova, entregue ao fiscal o Cartão de 
Respostas e este Caderno. 

 

VIII. O candidato só poderá levar este Caderno depois de 
transcorridas 02 (duas) horas do início das provas. 

 

IX. Durante a realização da prova não será permitido o 
uso de materiais de consulta, telefone celular, 
relógios digitais, óculos escuros, chapéu, boné, 
pager, protetor auricular, máquinas calculadoras, ou 
qualquer tipo de equipamento eletrônico. 
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PORTUGUÊS 
 

A TOMADA DA 
LIBERDADE EM 

TERMOS 
GRAMATICAIS 

 

(1º§) Na 
correspondência dos 
jesuítas eram 
frequentes as 
referências à 
dificuldade que certos 
padres tinham com a 
gramática no seu 
trabalho de catequese, 
nas Missões. 
Frequentes e obscuras: 
não se sabia se a 
dificuldade tão citada 
era com a gramática 
que os próprios padres 
ensinavam ou se era 
com a gramática dos 
nativos. Até 
descobrirem que 
“gramática” era um 
código para castidade.  
(2º) Todos sabemos 
que o problema de 
alguns padres era 

definitivamente manter 
seus votos de 
abstinência em meio 
aos índios. Ou no caso, 
às índias. 
(3º§) Conscientemente 
ou não, o código foi 
bem escolhido. Pecar 
contra a castidade, se 
aceitar que a correção 
gramatical é uma norma 
de boa conduta e as 
regras da língua 
equivalem a parâmetros 
morais. Fala-se na 
“pureza” do vernáculo e 
na sua poluição, ou 
violentação, vinda de 
fora e de um jeito ou de 
outro todo o vocabulário 
da perdição da língua 
(seu abastardamento, 
sua vulgarização, sua 
entrega a 
estrangeirismos como 
prostitutas do cais) tem 
conotações sexuais.  
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(4º§) Tomar liberdade 
com a língua é uma 
atividade tão mal vista 
pelos guardiões da sua 
virtude como seria 
tomar liberdade com 
suas filhas. Que o povo 
peque contra a 
linguagem é aceitável, 
para a moral gramatical, 
já que ele vive na 
promiscuidade mesmo.  
(5º§) Mas pessoas 
educadas, que 
conhecem as regras, 
dedicarem-se a 
neologismos 
exibicionistas, à 
introdução de pronomes 
em lugares impróprios e 
ao uso de 
academicismos para 
fins antinaturais é visto 
como devassidão 
imperdoável. De 
escritores profissionais, 
principalmente, se 
espera que se 
mantenham carretos e 

castos a qualquer 
custo. 
(6º§) Mas vivemos com 
relação à gramática 
como viviam os jesuítas 
com relação à 
“gramática”, 
esforçando-nos para 
cumprir nossa missão – 
que não deixa de ser 
uma catequese, mesmo 
que só se dê o exemplo 
de como botar uma 
palavra depois da outra 
e viver disso com 
alguma dignidade – 
sem sucumbir às 
tentações à nossa volta. 
Também não 
conseguimos. O 
ambiente nos domina, a 
libertinagem nos 
chama, e pecamos o 
tempo todo. 
(7º§) Deve-se ter 
cuidado com o estudo 
da gramática normativa 
da língua portuguesa, 
pois seus preceitos são 
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padronizados. Pense 
nisso! 
(8º§) Estude, valorize 
sua língua pátria! 
Imponha-se pela 
correção dos seus atos 
comunicativos e vá 
tomando liberdade de 
usar corretamente os 
aspectos linguísticos 
gramaticais da língua 
oficial de sua pátria! 

(...)                                                     

(VERÍSSIMO, Luís Fernando). - (Texto 
adaptado)  

 
 

1. Marque o que se 
comprova na frase: 
“A tomada da 
liberdade em termos 
gramaticais”. 

(A) Período simples, 
oração absoluta. 

(B) Exemplo de 
substantivos 
polissílabos 
paroxítonos. 

(C) Uso de verbo de 
primeira conjugação 
no presente do modo 
indicativo. 

(D) Exemplos de artigos 
indefinidos. 

(E) Frase nominal 
formada de artigo 
definido que 
antecede e determina 
o substantivo, 
contração prepositiva, 
substantivo, 
preposição, 
substantivo, adjetivo. 

 

2. Julgue as assertivas 
com V(Verdadeiro) 
ou F(Falso). Após 
julgamento, marque 
a alternativa correta. 

   I – O texto é formado 
por parágrafos, 
períodos e orações. 
  II – No texto, há 
menção a dois tipos de 
gramaticas: dos padres 
e dos indígenas. 
 III – A última frase do 
(2º§) é nominal. 
 IV – Os termos: “com”; 
“ou”; “em” são todos 
invariáveis e pertencem 
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à mesma classe 
gramatical. 
(A) F; V; V; F. 
(B) V; V; V; F 
(C) F. V; F; V. 
(D) V; V; V; V. 
(E) V; V; F; V. 
 

3. Marque o exemplo 
de figura de 
linguagem que 
representa a frase: 
“Todos sabemos 
que o problema de 
alguns padres” 

(A) Silepse de pessoa. 
(B) Eufemismo. 
(C) Ironia. 
(D) Catacrese, 
(E) Metonímia.  
 

4. Julgue as assertivas 
com V(Verdadeiro) 
ou F(Falso). Após 
julgamento, marque 
a alternativa correta. 
 

   I – A expressão 
sublinhada em: “não se 

sabia se a dificuldade” 
equivale a não “era 
sabido”. 
  II – O uso do acento 
da crase em: “eram 
frequentes as 
referências à 
dificuldade” é 
obrigatória por 
imposição da regência 
nominal. 
 III – As “Missões” 
representam o ponto de 
partida para o 
relacionamento dos 
jesuítas com os nativos. 
 IV – O título do texto se 
relaciona com a 
necessidade de os 
missionários se 
familiarizarem com a 
língua dos nativos.    
(A) F; F; V; V. 
(B) V; F; V; F.  
(C) F. V; F; V. 
(D) V; V; V; V. 
(E) V; F; F; V. 
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5. Marque o que não se 
comprova na frase: 
“O ambiente nos 
domina, a 
libertinagem nos 
chama, e pecamos o 
tempo todo”. 
 

(A) Uso de pronomes 
em posição de 
ênclise. 

(B) Na frase, há 
ocorrência de 
pronomes oblíquos 
átonos em posição de 
próclise. 

(C) Os dois primeiros 
verbos enunciam 
ações do presente do 
modo indicativo na 
terceira pessoa do 
singular. 

(D) Na frase, há três 
verbos de primeira 
conjugação. 

(E) O substantivo 
“ambiente” é 
polissílabo paroxítono 
escrito com hiato. 

 

6. Marque a informação 
que não se 
comprova entre as 
ideias do texto. 
 

(A) Os jesuítas 
precisavam aprender 
a língua tupi-guarani. 

(B) Havia dúvida quanto 
à falta de sintonia 
entre visitantes e 
nativos. 

(C) Os índios 
assimilaram 
facilmente ideologia 
religiosa dos 
missionários. 

(D) A língua deve 
preservar-se nas 
suas estruturas. 

(E) Os índios 
receberam a visita de 
missionários da 
Companhia de Jesus. 
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7. Marque as palavras 
que se relacionam 
com melhor 
propriedade ao 
sentido temático 
/contextual do teor 
discursivo. 
 

(A) Problema, votos, 
índios. 

(B) Conduta, vernáculo, 
castidade. 

(C) Correspondência, 
padres, trabalho. 

(D) Povos, moral, atos. 
(E) Jesuítas, padres, 

catequese. 
 

8. Marque a palavra 
que não se escreve 
com as mesmas 
letras da última 
sílaba de “Pureza” 
 

(A) Nobre _____. 
(B) Gentile _____. 
(C) Alte _____. 
(D) Framboe _____. 
(E) Preste ______. 
 

9. Marque a alternativa 
que tem duas 
palavras com 
encontro 
consonantal e 
dígrafo, sendo uma 
delas escrita com 
hiato e uma palavra 
com duplo encontro 
consonantal.  
 

A série de palavras 
nesta disposição: 
(A) Catequese; 

gramatical; 
dificuldade. 

(B) Abastardamento; 
conotações; 
valorização. 

(C) Academicismo; 
mantenham; 
castidade.  

(D) Conscientemente; 
próprio; vulgarização.  

(E) Profissionais; 
trabalho; problemas. 
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10. Marque a figura de 
linguagem que se 
comprova no 
período seguinte:  

“Tomar liberdade com 
a língua é uma 
atividade tão mal vista 
pelos guardiões da 
sua virtude como 
seria tomar liberdade 
com suas filhas”. 
 

(A) Comparação. 
(B) Gradação 

crescente. 
(C) Eufemismo. 
(D) Ironia. 
(E) Catacrese. 
 

11. Marque a 
alternativa com 
palavras oxítonas 
escritas com ditongo 
nasal na sílaba 
tônica. 

(A) Relação; 
imperdoável. 

(B) Não; devassidão. 
(C) Violentação; 

tentações. 

(D) Correção; imponha.  
(E) Exemplo; 

neologismos. 
 

12. Marque a 
alternativa com a 
série que apresenta 
apenas termos 
pronominais 
indefinidos. 

(A) Certos; outro; todos. 
(B) Que; ele; mesmo. 
(C) Seus; todo; algo.  
(D) Se; certos; que. 
(E) Contra; ou; se. 
 

13. Fonética e 
Fonologia são duas 
disciplinas 
interdependentes, 
uma vez que, para 
qualquer estudo de 
natureza fonológica, 
é imprescindível 
partir do conteúdo 
fonético, 
articulatório e/ou 
acústico, para 
determinar as 
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unidades distintivas 
de cada língua. 
Desta forma, a 
Fonética e a 
Fonologia não são 
dicotômicas, pois a 
Fonética trata da 
substância da 
expressão, enquanto 
a Fonologia trata da 
forma da expressão, 
constituindo, as 
duas ciências, 
dentro de um mesmo 
plano de expressão.  
As consoantes 
podem ser sonoras 
ou vozeadas. As 
vozeadas são 
pronunciadas com 
vibração das cordas 
vocais. 

(http://www.infoescola.com/portugues/distinca
o-entre-fonetica-e-fonologia/ ) 

 

Marque a alternativa 
com as palavras 
iniciadas com 
consoante 
sonora/vozeada. 

(A) Sempre; correção.  
(B) Dignidade; 

liberdade. 
(C) Cordas; pátria. 
(D) Que; chama. 
(E) Fins; catequese.  
 

14. Julgue as 
assertivas com 
V(Verdadeiro) ou 
F(Falso). Após 
julgamento, marque 
a alternativa correta. 
 

   I – A vírgula da frase: 
“Deve-se ter cuidado 
com o estudo da 
gramática normativa da 
língua portuguesa, pois 
seus preceitos são 
padronizados” - separa 
uma oração 
coordenada explicativa. 
  II – Os verbos da 
oração: “Estude, 
valorize sua língua 
pátria!” – enunciam 
ordem ou conselho. 
 III – A palavra “que” do 
período: “Até 
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descobrirem que 
“gramática” era um 
código para castidade” 
é uma conjunção 
subordinativa 
integrante. 
 IV – A numeração 
crescente em: “não se¹ 
sabia se a dificuldade² 
tão citada era com a 
gramática³...” – 
identifica: pronome 
oblíquo em posição de 
próclise; substantivo 
abstrato polissílabo 
paroxítono; substantivo 
concreto polissílabo 
proparoxítono. 
 
(A) F; V; V; F. 
(B) V; V; V; F.  
(C) F. F; F; V. 
(D) V; F; V; V. 
(E) V; V; V; V. 

 
 
 
 
 

 

15. Se o verbo da 
oração: “Pense 
nisso!” for 
conjugado na 
segunda pessoa do 
plural do mesmo 
modo imperativo 
afirmativo, obtém-se 
corretamente: 
 

(A) Penses nisso! 
(B) Penseis nisso! 
(C) Pensas nisso! 
(D) Pensai nisso! 
(E) Pensa nisso! 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

16. Um navio partiu do 
porto de Contermas, 
em Salvador, em 
direção ao porto de 
Roterdã, na Holanda, 
percorrendo uma 
distância total de 
11.000 km em 20 
dias. Se, em média, o 
navio percorreu 550 
km por dia, marque a 
alternativa que 
contém quantos dias 
ele levará para 
percorrer uma 
distância de 6.600 
km. 
 
(A) 10 dias 
(B) 12 dias 
(C) 14 dias 
(D) 16 dias 
(E) 18 dias 

 
 
 

17. João comprou 7 
camisas por R$ 
45,50 cada uma, 5 
calças por R$ 89,90 
cada uma e 2 pares 
de sapatos por R$ 
129,99 cada par. 
Marque o valor total 
que João gastou em 
suas compras. 
 

(A) R$ 1.413,93 
(B) R$ 1.290,93 
(C) R$ 1.044,93 
(D) R$ 1.027,98 
(E) R$ 921,93 

 

18. Marque a 
alternativa que 
apresenta o MDC de 
440, 720 e 800. 
 

(A) 40 
(B) 200 
(C) 440 
(D) 18800 
(E) 79200 
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19. Um rapaz está 
estudando para uma 
avaliação de 
matemática e precisa 
revisar três tópicos: 
álgebra, geometria e 
trigonometria. Ele 
decide gastar 3 
horas estudando 
cada tópico. Além 
disso, ele precisa de 
uma hora para 
revisar suas 
anotações e fazer 
um intervalo de 30 
minutos a cada 2 
horas de estudo.  
 

Marque a alternativa 
que contém o valor 
total de horas que 
ele gastou 
estudando para a 
avaliação. 
(A) 11,5 horas 
(B) 12 horas 
(C) 12,5 horas 
(D) 13 horas 
(E) 13,5 horas 

20. Um turista dos 
Estados Unidos 
pretende viajar para 
o Brasil e irá trazer 
550 dólares. 
Sabendo que o dólar 
turismo está R$ 5,29, 
marque a alternativa 
que corresponde a 
quantos reais esse 
turista poderá 
comprar com esses 
550 dólares.  
 
(A) R$ 2.760,50 
(B) R$ 2.830 
(C) R$ 2.860 
(D) R$ 2.909,50 
(E) R$ 2.915 

 
21. Um casal quer 

levar seus 2 filhos 
para um parque de 
diversões, existem 
dois parques nessa 
cidade, o parque A, 
que cobra de entrada 
50 reais por adulto e 
25 por criança, e 
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mais 15 reais para 
cada brinquedo 
(podendo ir os 4 no 
mesmo sem precisar 
pagar 4 ingressos), e 
parque B, que não 
cobra entrada, 
porém cobra 30 reais 
para cada brinquedo 
(podendo ir os 4 no 
mesmo sem precisar 
pagar 4 ingressos). 
 

Sabendo que a 
família está levando 
R$ 300 reais e quer 
brincar no maior 
número possível de 
brinquedos, marque 
a alternativa que 
possui o parque em 
que mais poderão 
brincar e quantos 
brinquedos serão 
utilizados pela 
mesma família. 
(A) Parque A, 

economizariam 20 
reais 

(B) Parque A, 
economizariam 15 
reais 

(C) Parque B, 
economizariam 20 
reais 

(D) Parque B, 
economizariam 15 
reais 

(E) Igual nos dois 
parques 

 

22. Uma empresa de 
construção civil, 
pretende comprar 
materiais de 
construção para uma 
obra. O engenheiro 
chefe, mandou para 
o setor responsável 
pela compra, um 
parecer com as 
quantidades de cada 
um desses materiais, 
neste parecer, tem 
solicitado 50 
toneladas de 
cimento. 
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A empresa 
fornecedora aceita 
apenas pedidos em 
Kg, marque a 
alternativa que 
apresenta a 
equivalência de 50 
toneladas para Kg. 

 

(A) 500 Toneladas 
(B) 5.000 Toneladas 
(C) 50.000 

Toneladas 
(D) 500.000 

Toneladas 
(E) 5.000.000 

Toneladas 
 

23. Criado no século 
19 pelo matemático 
Lambert Quételet, o 
Índice de Massa 
Corporal, conhecido 
pela sigla IMC, é um 
cálculo simples que 
permite medir se 
alguém está ou não 
com o peso ideal. 
Ele aponta se o peso 
está adequado ou se 

a pessoa está abaixo 
ou acima do peso. 
 

Para fazer o cálculo, 
basta dividir o peso 
da pessoa pela 
altura dela ao 
quadrado. O número 
final representa o 
quanto a pessoa tem 
de massa muscular 
+ massa de gordura 
+ massa óssea. Com 
o resultado, o 
próximo passo é 
interpretá-lo. 
 

Sabendo que a 
formula para calcular 
o imc é IMC = Peso ÷ 
(Altura × Altura), 
marque a alternativa 
que apresenta o IMC 
de uma pessoa com 
96 kg, e 1,80 m. 
(A) 53,3 
(B) 46,8 
(C) 39,1 
(D) 29,6 
(E) 17,9 
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INFORMÁTICA 
 

24. Uma empresa está 
querendo deixar os 
dados dos clientes 
mais seguros. Para 
isso, um consultor 
foi contratado, e ele 
disse a esta empresa 
que o melhor a se 
fazer era fazer 
backups diários na 
nuvem, pois se algo 
acontecesse, seria 
mais fácil e rápido 
recuperar esses 
dados. 
 

Sabendo disso, 
marque a alternativa 
que NÃO apresenta 
as vantagens de se 
fazer backup em 
nuvem. 

 

(A) Não necessidade de 
uso de internet 

(B) Informações 
criptografadas 

(C) Investimento menor 
que o tradicional 

(D) Acesso remoto 
(E) Escalabilidade 
 
 

25. Marque a 
alternativa que 
apresenta a função 
da BIOS em um 
computador. 
 

(A) Controlar o acesso 
à Internet 

(B) Armazenar arquivos 
de sistema 

(C) Gerenciar as 
configurações de 
hardware 

(D) Criptografar dados 
do usuário 

(E) Executar programas 
de edição de texto 
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26. Marque a 
alternativa que 
apresenta a função 
do processador em 
um computador. 
 

(A) Armazenar dados 
de forma permanente 

(B) Gerenciar as 
configurações de 
hardware 

(C) Controlar o acesso 
à Internet 

(D) Realizar cálculos e 
processar 
informações 

(E) Exibir imagens na 
tela do computador 

 

27. Marque a 
alternativa que 
apresenta qual dos 
seguintes 
componentes é 
responsável por 
armazenar dados de 
forma permanente 
em um computador? 

(A) Memória RAM 
(B) Processador 

(C) Placa de vídeo 
(D) Disco rígido 
(E) Fonte de 

alimentação 
 

28. Marque a 
alternativa que 
apresenta a 
atividade com menor 
risco de se contrair 
um vírus de 
computador. 

(A) Assistir a vídeos 
online em sites não 
oficiais 

(B) Abrir anexos de e-
mail de remetentes 
desconhecidos 

(C) Acessar sites de 
redes sociais 

(D) Digitar senhas em 
sites não confiáveis 

(E) Utilizar redes WiFi 
públicas 
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29. Marque a 
alternativa que 
apresenta um 
recurso comum em 
planilhas 
eletrônicas, mas não 
em editores de texto. 
 
 

(A) Formatação de texto 
(B) Criação de gráficos 
(C) Fórmulas e funções 
(D) Recuo de parágrafo 
(E) Lista de marcadores 

e numeração 
 
 
 

30. Marque a 
alternativa que 
apresenta uma 
vantagem da 

transferência de 
arquivos usando 
FTP (File Transfer 
Protocol) 

(A) Criptografia de 
ponta a ponta 

(B) Interface amigável 
(C) Velocidade de 

transferência mais 
rápida 

(D) Disponibilidade em 
todos os sistemas 
operacionais 

(E) Suporte a 
transferência de 
arquivos de qualquer 
tamanho 

 
 

 

CONHECIMENTOS GERAIS / 

ATUALIDADES 
 

31. A BAHIA E SEU 
BELÍSSIMO 
FOLCLORE 
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Capoeira é a mais 
conhecida e praticada 
forma de folclore na 
Bahia. Nessa 
manifestação de 
grupos, participam 
lutadores que, entre 
golpes de ataque e 
defesa, demonstram 
que além da arte, a 
cultura prevalece. Tudo 
leva a crer que a 
capoeira, um misto de 
dança e luta, tenha sido 
criada e desenvolvida 
no Brasil pelos 
escravos e seus 
descendentes, como 
meio de defesa, com 
base em tradições 
africanas, pois as 
referências populares e 
de estudiosos sempre 
mencionam as 
capoeiras de Angola e 
Regional. 
 
(https://www.bing.com/search?q=Capoeira+
%C3%A9+a+mais+conhecida+e+praticada+

forma+de+folclore+na+Bahia) 

Sobre o contexto da 

“capoeira”, analise as 

assertivas: 

   I – Em seu 

desenvolvimento, a 

capoeira tomou uma 

forma de revide, em 

resposta às ameaças e 

agressões físicas 

sofridas pelos escravos. 

  II – Como arma de 

combate, a capoeira 

utiliza somente os 

braços, as pernas, as 

mãos, os pés. 

 III – A capoeira é 

caracterizada por 

golpes e movimentos 

ágeis e intrincados.  

 IV – A capoeira utiliza 

principalmente 

movimentos feitos 

junto ao chão ou de 

cabeça para baixo. 

https://www.bing.com/search?q=Capoeira+%C3%A9+a+mais+conhecida+e+praticada+forma+de+folclore+na+Bahia
https://www.bing.com/search?q=Capoeira+%C3%A9+a+mais+conhecida+e+praticada+forma+de+folclore+na+Bahia
https://www.bing.com/search?q=Capoeira+%C3%A9+a+mais+conhecida+e+praticada+forma+de+folclore+na+Bahia
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Marque a alternativa 

com todas as 

assertivas corretas. 

(A)  I; II; III e IV. 

(B) Apenas I e II. 

(C) Apenas I; III e IV. 

(D) Apenas II e IV. 

(E) Apenas II; III e IV. 
 

32. Ginga é parte 
integrante e 
importante da 
capoeira, significa 
ação ou efeito de 
gingar, de balançar o 
corpo de uma 
determinada forma, 
com destreza, 
malícia, 
desenvoltura; 
requebro, meneio. A 
ginga dos passistas 
conquistaram o 
povo. 

(O que é a ginga da capoeira? 
(fiqueconosco.com)) 

 

Sobre o contexto 
cultural da capoeira, 

marque a alternativa 
com informação 
incorreta. 
(A) Um capoeirista que 

ginga facilmente é 
acertado, por conta 
dos seus movimentos 
rápidos. 

(B) Os golpes mais 
comuns são: chutes, 
rasteiras, cabeçadas, 
joelhadas, 
cotoveladas, 
acrobacias em solo 
ou aéreas.  

(C) A ginga representa 
a enganação, serve 
para confundir, pra 
enganar o adversário. 

(D) A ginga é o 
movimento básico da 
capoeira. 

(E) A ginga faz a 
movimentação dos 
movimentos pra cima, 
pra baixo, o golpe 
não entra, logo, sem 
a ginga não existe 
capoeira. 

https://fiqueconosco.com/bibliotec/palestr/read/42272-o-que-e-a-ginga-da-capoeira#0
https://fiqueconosco.com/bibliotec/palestr/read/42272-o-que-e-a-ginga-da-capoeira#0
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33. O riquíssimo 
acervo folclore-
cultural baiano é 
representado por 
festas religiosas ou 
não, procissões, 
jogos, danças e 
representações que 
exteriorizam as 
crenças e os 
costumes do nosso 
povo alegre e 
também místico, 
encanta o mundo 
inteiro. 

(https://diariodesalvador.com/voce-sabe-o-
que-faz-parte-do-folclore-baiano/) 

Sobre as riquezas 
culturais da Bahia, 
analise as assertivas 
com V(Verdadeiro) ou 
F(Falso). Em seguida, 
marque a alternativa 
correta. 
 

   I – No interior do 
estado, o baiano é 
representado pelo 
vaqueiro do sertão 
enquanto no litoral, 

principalmente em 
Salvador, é 
representado pelas 
baianas com seu traje 
típico 
  II – Entre os ritos 
baianos, os que mais se 
sobressaem são o 
Candomblé, a Festa de 
Iemanjá e a Lavagem 
do Bonfim. 
 III – O dia 2 (dois) de 
fevereiro é dedicado à 
Rainha do Mar – 
Yemanjá. 
 IV – A Festa de Santa 
Bárbara acontece 
imediatamente após o 
carnaval. 
 
(A) V; F; V; F. 
(B) V; V; V; V.   
(C) F V; F; V. 
(D) V; V; F; F. 
(E) V; V; V; F. 
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34. Folclore é o 
conjunto de todas as 
tradições, lendas e 
crenças de um país 
ou lugar e pode ser 
percebido na 
alimentação, 
linguagem, 
artesanato, 
religiosidade e 
vestimenta. Ele é o 
modo que um povo 
tem para 
compreender o 
mundo em que vive. 
Conhecendo o 
folclore de um lugar, 
podemos 
compreender o seu 
povo. E assim 
conhecemos, ao 
mesmo tempo, parte 
de sua história. 

(https://brasilescola.uol.com.br/brasil/bahia.htm) 

Entre as 
manifestações 
folclóricas na Bahia e 
da Bahia não se 
reconhece apenas: 
 

(A) Festival Folclórico de 
Parintins. 

(B) Maracatu.  
(C) Catira. 
(D) Samba. 
(E) Baião. 

 

35. Entre as principais 
celebrações 
tradicionais do 
Estado da Bahia, 
temos: 

   I – Celebração 
Religiosa de Nossa 
Senhora da Conceição 
da Praia. 
  II – Festa de Santa 
Luzia.  
 III – Festa de Boa 
Viagem e Bom Jesus 
dos Navegantes. 
 IV – Lavagem do Bonfim 
e Festa de Reis. 
 

Marque a alternativa 
com a série correta. 
(A) Apenas I e II. 
(B)  I; II; III e IV. 
(C) Apenas II e IV. 
(D) Apenas I; II e III. 
(E) Apenas III e IV. 

https://brasilescola.uol.com.br/brasil/bahia.htm


 

- 23 - 

36. Sobre o contexto 
histórico – 
geográfico – cultural 
da Bahia, marque a 
alternativa incorreta. 

(A) A Independência da 
Bahia é comemorada 
no dia 02 de julho.  

(B) O Rio São 
Francisco nasce na 
Bahia e deságua na 
Bahia, por isso é 
genuinamente 
baiano. 

(C) Joana Angélica foi 
uma religiosa 
brasileira, mártir da 
Independência do 
Brasil, que foi 
assassinada ao tentar 
impedir que os 
soldados invadissem 
o Convento de Nossa 
Senhora da 
Conceição da Lapa 
na Bahia (Convento 
da Lapa). 

(D) A economia da 
Bahia é composta por 

agropecuária, 
indústria, mineração, 
turismo e nos 
serviços.  

(E) No dia 29 de março 
de 1549, Tomé de 
Souza, então 
governador-geral do 
Brasil, funda a cidade 
de Salvador, 
chamada na época 
de "São Salvador da 
Bahia de Todos os 
Santos", como sede 
do governo português 
na colônia. 
 

37. Analise as 
informações com 
V(Verdadeiro) ou 
F(Falso). Em 
seguida, marque a 
alternativa correta. 

   I – Entre as 
principais manifestaçõe
s culturais do Estado 
podemos citar: o 
carnaval de Salvador, a 
festa da Independência 
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da Bahia, as festas 
juninas no interior, em 
especial a guerra de 
espadas em Cruz das 
Almas e em Senhor do 
Bonfim, a lavagem do 
Bonfim, a Festa de 
Santa Bárbara. 
  II – Entre as riquezas 
culturais da Bahia, 
temos o Baião, que foi 
tão bem representado 
pelo talentoso cantor e 
compositor Luiz 
Gonzaga, o Rei do 
Baião. 
 III – Entre os escritores 
baianos que ocuparam 
cadeira na Academia 
Brasileira de Letras, 
podemos citar: João 
Ubaldo Ribeiro e Jorge 
Amado. 
(A) V; V; V. 
(B) V; V; V. 
(C) F; V; F. 
(D) F; F; F. 
(E) V; V; F. 
 

38. O Município de 
Luís Eduardo 
Magalhães foi 
emancipado de 
Barreiras, em 30 de 
março de 2000, 
através do projeto de 
Lei nº 395/1997. 

(Prefeitura Municipal de 
LEM - A Cidade 

(luiseduardomagalhaes.
ba.gov.br)) 

 
Sobre o Município 
mencionado, analise 
as assertivas com 
V(Verdadeiro) ou 
F(Falso). Após 
análise, marque a 
alternativa correta. 
   I - O Município está 
situado na Região Leste 
do Estado da Bahia. 
  II - Antes de receber a 
denominação atual, o 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães era 
distrito de Barreiras. 

https://www.luiseduardomagalhaes.ba.gov.br/a-cidade/
https://www.luiseduardomagalhaes.ba.gov.br/a-cidade/
https://www.luiseduardomagalhaes.ba.gov.br/a-cidade/
https://www.luiseduardomagalhaes.ba.gov.br/a-cidade/
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 III - O Município de 
Luís Eduardo 
Magalhães possui o 
maior aeroporto da 
Região Leste do Estado 
da Bahia. 
(A) F; F; F. 
(B) V; V; V. 
(C) V; V; F. 
(D) F; V; F. 
(E) F; V; V. 

 

39. Sobre o Município 
de Luís Eduardo 
Magalhães, analise 
as assertivas: 

   I – É o maior produtor 
de óleo diesel de sua 
região.  
  II – De acordo com 
dados do Instituto 
Brasileiro de Geografia 
e Estatística (IBGE), o 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães 
possui a primeira fonte 
de economia do Estado 
da Bahia. 

 III – De acordo com 
dados do Instituto 
Brasileiro de Geografia 
e Estatística (IBGE), o 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães 
possui a sétima 
economia do Estado da 
Bahia, com um produto 
interno bruto (PIB) de 
R$ 6,2 bilhões. 
 

(A) F; V; F. 
(B) V; F; F. 
(C) V; F; V. 
(D) V; V; V. 
(E) F; F; V. 

 
40. Sobre o Município 

de Luís Eduardo 
Magalhães, marque a 
alternativa correta. 

(A) O Município possui 
as maiores jazidas de 
metais preciosos da 
sua região. 

(B) O Município possui 
a maior produção de 
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coco e bambu do 
Estado da Bahia. 

(C) O Município é 
formado por pessoas 
vindas de vários 
lugares, propiciando 
a mistura de culturas 
e sotaques 
diferentes, além de 
ser conhecido como a 
“Capital do 
Agronegócio”. 

(D) Cerca de 80% da 
população do 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães é 
formada por 
indígenas. 

(E) Todas as 
alternativas estão 
corretas. 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

41. Analise o Art. 1º do 
Código de Trânsito 
Brasileiro, transcrito 
a seguir, após 
análise, marque a 
alternativa com o 
parágrafo incorreto. 
 

Art. 1º. O trânsito de 
qualquer natureza nas 
vias terrestres do 
território nacional, 
abertas à circulação, 
rege-se por este 
Código.  

(A) § 1º Considera-se 
trânsito a utilização 
das vias por pessoas, 
veículos e animais, 
isolados ou em 
grupos, conduzidos 
ou não, para fins de 
circulação, parada, 
estacionamento e 
operação de carga ou 
descarga.  

(B) § 2º O trânsito, em 
condições seguras, é 
um direito de todos e 
dever dos órgãos e 
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entidades 
componentes do 
Sistema Nacional de 
Trânsito, a estes 
cabendo, no âmbito 
das respectivas 
competências, adotar 
as medidas 
destinadas a 
assegurar esse 
direito.  

(C) § 3º Os órgãos e 
entidades 
componentes do 
Sistema Nacional de 
Trânsito respondem, 
no âmbito das 
respectivas 
competências, 
objetivamente, por 
danos causados aos 
cidadãos em virtude 
de ação, omissão ou 
erro na execução e 
manutenção de 
programas, projetos e 
serviços que 
garantam o exercício 

do direito do trânsito 
seguro.  

(D) § 4º Considera-se 
trânsito a utilização 
das vias por pessoas, 
todas devidamente 
habilitadas para 
conduzir veículos de 
qualquer natureza. 

(E) § 5º Os órgãos e 
entidades de trânsito 
pertencentes ao 
Sistema Nacional de 
Trânsito darão 
prioridade em suas 
ações à defesa da 
vida, nela incluída a 
preservação da 
saúde e do meio-
ambiente. 

 
42. O Código de 

Trânsito Brasileiro - 
CAPÍTULO II - DO 
SISTEMA NACIONAL 
DE TRÂNSITO - 
Seção I - 
Disposições Gerais – 
institui: 
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Art. 5º O Sistema 
Nacional de Trânsito é 
o conjunto de órgãos e 
entidades da União, dos 
Estados, do Distrito 
Federal e dos 
Municípios que tem por 
finalidade o exercício 
das atividades de: 
 

   I - Planejamento, 
administração, 
normatização, 
pesquisa. 
  II - Registro e 
licenciamento de 
veículos. 
 III - Formação, 
habilitação e reciclagem 
de condutores. 
 IV - Educação, 
engenharia, operação 
do sistema viário. 
  V - Policiamento, 
fiscalização, julgamento 
de infrações e de 
recursos e aplicação de 
penalidades. 
 

Marque a alternativa 
com a série correta 
 

(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas I; III e V. 
(C) Apenas II; III e IV. 
(D) Apenas II e IV. 
(E)  I; II; III; IV e V. 

 

43. Marque a 
alternativa com a 
expressão que 
completa 
corretamente o 
caput do Art. 131, do 
Código de Trânsito 
Brasileiro. 
 

Art. 131. O Certificado 
de Licenciamento 
Anual será expedido 
ao veículo licenciado, 
vinculado ao 
Certificado de 
Registro de Veículo, 
em meio físico e/ou 
digital, à escolha do 
proprietário, de 
acordo com o modelo 
e com as 
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especificações 
estabelecidos pelo: 
_______________. 
 

(A) DETRAN. 
(B) RENAVAN 
(C) CONTRAN. 
(D) CETRAN. 
(E) CONTRANDIFE. 
 

44. Em conformidade 
com o Código de 
Trânsito Brasileiro, 
analise as assertivas 
com V(Verdadeiro) 
ou F(Falso).  Após 
análise, marque a 
alternativa com a 
série correta. 
 

   I – O condutor que 
tenha o propósito de 
ultrapassar um veículo 
de transporte coletivo 
que esteja parado, 
efetuando embarque ou 
desembarque de 
passageiros, deverá 
reduzir a velocidade, 
dirigindo com atenção 

redobrada ou parar o 
veículo com vistas à 
segurança dos 
pedestres.  
  II – O condutor não 
poderá ultrapassar 
veículos em vias com 
duplo sentido de 
direção e pista única, 
nos trechos em curvas 
e em aclives sem 
visibilidade suficiente, 
nas passagens de nível, 
nas pontes e viadutos e 
nas travessias de 
pedestres, exceto 
quando houver 
sinalização permitindo a 
ultrapassagem.  
 III – Nas interseções e 
suas proximidades, o 
condutor não poderá 
efetuar ultrapassagem.  
 IV – O condutor que 
queira executar uma 
manobra deverá 
certificar-se de que 
pode executá-la sem 
perigo para os demais 
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usuários da via que o 
seguem, precedem ou 
vão cruzar com ele, 
considerando sua 
posição, sua direção e 
sua velocidade.  
V – Antes de iniciar 
qualquer manobra que 
implique um 
deslocamento lateral, o 
condutor deverá indicar 
seu propósito de forma 
clara e com a devida 
antecedência, por meio 
da luz indicadora de 
direção de seu veículo, 
ou fazendo gesto 
convencional de braço. 
Parágrafo único. 
Entende-se por 
deslocamento lateral a 
transposição de faixas, 
movimentos de 
conversão à direita, à 
esquerda e retornos. 
 

(A) V; V; V; V; V. 
(B) V; F; V; F; V.   
(C) F; V; V; F; F. 

(D) V; V; F; V; F. 
(E) F; V; F; F; V.   
 

45. Em conformidade 
com o Código de 
Trânsito Brasileiro, 
CAPÍTULO VII - DA 
SINALIZAÇÃO DE 
TRÂNSITO – analise 
as assertivas com 
V(Verdadeiro) ou 
F(Falso).  Após 
análise, marque a 
alternativa com a 
série correta. 
 

   I – Sempre que 
necessário, será 
colocada ao longo da 
via, sinalização prevista 
neste Código e em 
legislação 
complementar, 
destinada a condutores 
e pedestres, vedada a 
utilização de qualquer 
outra. A sinalização 
será colocada em 
posição e condições 
que a tornem 
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perfeitamente visível e 
legível durante o dia e a 
noite, em distância 
compatível com a 
segurança do trânsito, 
conforme normas e 
especificações do 
DETRAN e/ou 
CETRAN. 
  II – Nas vias públicas 
e nos imóveis é proibido 
colocar luzes, 
publicidade, inscrições, 
vegetação e mobiliário 
que possam gerar 
confusão, interferir na 
visibilidade da 
sinalização e 
comprometer a 
segurança do trânsito. 
 III – É proibido afixar 
sobre a sinalização de 
trânsito e respectivos 
suportes, ou junto a 
ambos, qualquer tipo de 
publicidade, inscrições, 
legendas e símbolos 
que não se relacionem 

com a mensagem da 
sinalização. 
 IV – A afixação de 
publicidade ou de 
quaisquer legendas ou 
símbolos ao longo das 
vias condiciona-se à 
prévia aprovação do 
órgão ou entidade com 
circunscrição sobre a 
via. 
 

(A) V; V; V; V.  
(B) F; V; V; V.  
(C) V; F; V; F. 
(D) V; F; F; V. 
(E) F; F; V; V. 
 

46. Em conformidade 
com o Código de 
Trânsito Brasileiro, 
analise o Art. 230, 
transcrito a seguir: 
 

Art. 230. Conduzir o 
veículo:  I - com o lacre, 
a inscrição do chassi, o 
selo, a placa ou 
qualquer outro 
elemento de 
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identificação do veículo 
violado ou falsificado;  II 
- transportando 
passageiros em 
compartimento de 
carga, salvo por motivo 
de força maior, com 
permissão da 
autoridade competente 
e na forma estabelecida 
pelo CONTRAN; III - 
com dispositivo 
antirradar; IV - sem 
qualquer uma das 
placas de identificação;  
V - que não esteja 
registrado e 
devidamente licenciado; 
VI - com qualquer uma 
das placas de 
identificação sem 
condições de 
legibilidade e 
visibilidade:  
 

   I - Infração - 
gravíssima;  
  II - Penalidade - multa 
e apreensão do veículo;  

 III - Medida 
administrativa - 
remoção do veículo; 
 IV - Suspensão do 
motorista por 90 dias. 
 V – Apreensão da 
CNH. 
 

Marque a alternativa 
com a série correta. 
 

(A)  I; II; III; IV e V.  
(B) Apenas II; III e IV. 
(C) Apenas II; IV e V. 
(D) Apenas I; II e V. 
(E) Apenas I; II e III. 
 

47. Em conformidade 
com o Código de 
Trânsito Brasileiro, 
analise as assertivas 
com V(Verdadeiro) 
ou F(Falso).  Após 
análise, marque a 
alternativa com a 
série correta. 
 

   I – Dirigir veículo 
automotor, em via 
pública, sem a devida 
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Permissão para Dirigir 
ou Habilitação ou, 
ainda, se cassado o 
direito de dirigir, 
gerando perigo de 
dano: Penas - 
detenção, de seis 
meses a um ano, ou 
multa. 
  II – Permitir, confiar ou 
entregar a direção de 
veículo automotor a 
pessoa não habilitada, 
com habilitação 
cassada ou com o 
direito de dirigir 
suspenso, ou, ainda, a 
quem, por seu estado 
de saúde, física ou 
mental, ou por 
embriaguez, não esteja 
em condições de 
conduzi-lo com 
segurança: Penas - 
detenção, de seis 
meses a um ano, ou 
multa. 
 III – Trafegar em 
velocidade incompatível 

com a segurança nas 
proximidades de 
escolas, hospitais, 
estações de embarque 
e desembarque de 
passageiros, 
logradouros estreitos, 
ou onde haja grande 
movimentação ou 
concentração de 
pessoas, gerando 
perigo de dano: Penas - 
detenção, de seis 
meses a um ano, ou 
multa. 
 IV – Inovar 
artificiosamente, em 
caso de acidente 
automobilístico com 
vítima, na pendência do 
respectivo 
procedimento policial 
preparatório, inquérito 
policial ou processo 
penal, o estado de 
lugar, de coisa ou de 
pessoa, a fim de induzir 
a erro o agente policial, 
o perito, ou juiz: Penas - 
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detenção, de seis 
meses a um ano, ou 
multa. Parágrafo único. 
Aplica-se o disposto 
neste artigo, ainda que 
não iniciados, quando 
da inovação, o 
procedimento 
preparatório, o inquérito 
ou o processo aos 
quais se refere. 
 

(A) F; V; F; V. 
(B) V; F; V; F. 
(C) F; F; V; V. 
(D) V; V; V; V. 
(E) V; F; F; V.  
 

48. Em conformidade 
com o Código de 
Trânsito Brasileiro, 
marque a alternativa 
com informação 
incorreta. 
 

(A) O Poder Executivo 
promoverá a 
nomeação dos 
membros do 
DETRAN no prazo de 

sessenta dias da 
publicação deste 
Código. 

(B) O CONTRAN tem o 
prazo de duzentos e 
quarenta dias a partir 
da publicação deste 
Código para expedir 
as resoluções 
necessárias à sua 
melhor execução, 
bem como revisar 
todas as resoluções 
anteriores à sua 
publicação, dando 
prioridade àquelas 
que visam a diminuir 
o número de 
acidentes e a 
assegurar a proteção 
de pedestres. 
Parágrafo único. As 
resoluções do 
CONTRAN, 
existentes até a data 
de publicação deste 
Código, continuam 
em vigor naquilo em 
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que não conflitem 
com ele.  

(C) O Ministério da 
Educação e do 
Desporto, mediante 
proposta do 
CONTRAN, deverá, 
no prazo de duzentos 
e quarenta dias 
contado da 
publicação, 
estabelecer o 
currículo com 
conteúdo 
programático relativo 
à segurança e à 
educação de trânsito, 
a fim de atender o 
disposto neste 
Código.  

(D) O prazo de 
notificação previsto 
no inciso II do 
parágrafo único do 
art. 281 só entrará 
em vigor após 
duzentos e quarenta 
dias contados da 
publicação desta Lei.  

(E) Os órgãos e 
entidades de trânsito 
concederão prazo de 
até um ano para a 
adaptação dos 
veículos de condução 
de escolares e de 
aprendizagem às 
normas do inciso III 
do art. 136 e art. 154, 
respectivamente. 

 

49. Direção defensiva - 
é a direção segura 
que evita acidentes 
apesar da 
imprudência e 
imperícia dos outros 
condutores e das 
condições 
desfavoráveis do 
tempo, da 
sinalização, da pista 
e etc. 

(FERNANDES, Tadeu – é Oficial da Polícia 
Militar de Salvador. Curso de Direção 

Defensiva. p.1.) 

 

Marque a série que 
apresenta todos os 
elementos 
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componentes da 
“Direção Defensiva”.  
 

(A) Observação; 
atenção; decisão e 
habilidade. 

(B) Intenção; decisão; 
organização. 

(C) Conhecimento, 
atenção, previsão, 
decisão e habilidade. 

(D) Cuidado; atenção e 
previsão. 

(E) Condução; atenção; 
conhecimento e 
rapidez. 
 

50. Em caso de 
acidente de trânsito 
é muito importante 
saber o que fazer e 
quais os primeiros 
socorros a prestar, 
uma vez que estes 
podem salvar a vida 
da vítima. Os 
acidentes de trânsito 
como capotagem, 
atropelamento ou 
colisão frontal 

podem acontecer 
devido a más 
condições do piso 
ou de visibilidade, 
excesso de 
velocidade, ou 
alteração da 
percepção do 
motorista, por 
exemplo, devido ao 
consumo de álcool 
ou de outras 
substâncias, como 
drogas. 
 

Nesse contexto, 
analise as 
orientações: 
 

   I – O socorrista deve 
certificar-se de que está 
em condições de 
prestar o socorro. 
  II – O socorrista deve 
tranquilizar a vítima, 
porque se ela ficar 
agitada pode acabar se 
movimentando e 
agravando sua 
situação, sendo 



 

- 37 - 

recomendado que o 
socorrista explique à 
vítima o que aconteceu, 
informando que já foi 
chamada uma 
ambulância, e pedir que 
ela não se movimente. 
 III – Se a vítima se 
mantiver calma, o 
socorrista deve orientá-
la a inspirar o ar pelo 
nariz e expirar pela 
boca 
 IV – Se houver 
ferimento, o socorrista 
deve avaliar a 
gravidade dos 
ferimentos. 
 V – O socorrista deve 
dar um analgésico para 
aliviar a dor da vítima. 
 VI – O socorrista deve 
remover a vítima do 
local do acidente e 
colocá-la sentada. 
 

Marque a alternativa 
com as 
recomendações 

adequadas para se 
prestar os primeiros 
socorros a um 
acidentado de 
trânsito. 
 

(A)  I; II; III; IV; V e VI. 
(B) Apenas I; III e V. 
(C) Apenas II; V e VI. 
(D) Apenas II; IV; V e 

VI. 
(E) Apenas I; II; III e IV. 
 

51. A Lei Orgânica do 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães / 
Bahia institui:  
 

TÍTULO I - DO 
MUNICÍPIO – 
CAPÍTULO I - DOS 
FUNDAMENTOS DA 
ORGANIZAÇÃO 
MUNICIPAL Art. 1º - O 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães, 
parte integrante do 
Estado da Bahia, com 
sede na cidade do 
mesmo nome, reger-
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se-á por esta Lei 
Orgânica e pelas leis 
que adotar, nos 
limites da sua 
autonomia e do 
território sob sua 
jurisdição, 
respeitados os 
princípios 
constitucionais, sob 
os fundamentos: 
 

   I - Da autonomia.  
  II - Da cidadania.  
  III - Da dignidade da 
pessoa humana.  
 IV - Dos valores sociais 
do trabalho e da livre 
iniciativa. 
 V – Da soberania. 
 VI – Da hierarquia. 
 

Marque a alternativa 
com a série de incisos 
pertencentes ao Art. 
1º.     
 

(A)  I; II; III; IV; V e VI. 
(B) Apenas I; III e V. 
(C) Apenas II; IV e VI. 

(D) Apenas I; II; III e IV. 
(E) Apenas I; V e VI. 
 

52. Marque a 
alternativa que 
apresenta o caput do 
Art. 2ª completo e 
correto, conforme 
institui a Lei 
Orgânica do 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães / 
Bahia. 
 

(A) A ação do poder 
Municipal desenvolve 
todo o seu território, 
para atenuar as 
desigualdades 
regionais e sociais, 
promovendo o bem 
estar de todos, sem 
discriminação de 
origem, raça, sexo, 
cor, idade, ideologia 
ou sectarismo 
religioso. 

(B) A ação do poder 
Municipal 
desenvolve-se em 



 

- 39 - 

todo o seu território 
tendo por objetivo 
reduzir as 
desigualdades 
regionais e sociais, 
promovendo o bem 
estar de todos, sem 
discriminação de 
origem, raça, sexo, 
cor, idade, ideologia 
ou sectarismo 
religioso. 

(C) A ação do poder 
Municipal só se 
desenvolve se em 
todo o seu território 
lutar para reduzir as 
desigualdades 
regionais e sociais, 
buscando o melhor 
para todos, sem 
discriminação de 
origem, raça, sexo, 
cor, idade, ideologia 
ou sectarismo 
religioso. 

(D) A ação do poder 
Municipal 
desenvolve-se em 

todo o seu território 
tendo por objetos a 
valorização da 
redução as 
desigualdades de 
modo geral, 
ressaltando as 
regionais e sociais, 
promovendo o bem 
estar de todos, sem 
discriminação de 
origem, raça, sexo, 
cor, idade, ideologia 
ou sectarismo 
religioso. 

(E) A ação do poder 
Municipal enaltece o 
desenvolvimento da 
sua extensão 
territorial porque tem, 
dentre seus objetivos, 
a meta de reduzir as 
desigualdades 
regionais e sociais, 
promovendo o bem 
estar de todos, sem 
discriminação de 
origem, raça, sexo, 
cor, idade, ideologia 
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ou sectarismo 
religioso. 

 

53. Conforme institui a 
Lei Orgânica do 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães / 
Bahia, marque a 
alternativa com a 
expressão que 
completa 
corretamente o 
caput do Art. 3º. 

 

Art. 3º – São poderes 
do Município, 
independentes e 
harmônicos entre si, 
__________Z________
. 
(A) O Legislativo e o 

Executivo. 
(B) O Administrativo e o 

Socioeducativo.  
(C) O Legislativo e o 

Institucional. 
(D) O Judiciário e o 

Legislativo. 

(E) O Legislativo, o 
Administrativo e o 
Judiciário. 

 

54. Em conformidade 
com a Lei Orgânica 
do Município de Luís 
Eduardo Magalhães / 
Bahia, julgue as 
assertivas com 
V(Verdadeiro) ou 
F(Falso). Após 
julgamento, marque 
a alternativa correta. 
 

   I – De acordo com o 
Art. 4º. São símbolos 
do Município a 
bandeira, o hino, o 
brasão e outros que 
venham a ser 
instituídos por lei. 
  II – Entre os princípios 
que fundamentam a 
organização do 
Município, de acordo 
com o Art. 5º, temos: o 
pleno exercício da 
autonomia municipal; o 
exercício da soberania 
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e a participação popular 
na administração 
municipal e no controle 
dos seus atos; a 
preservação dos 
interesses gerais e 
coletivos; a garantia de 
acesso aos bens e 
serviços públicos que 
assegurem as 
condições essenciais 
de existência digna a 
todos os munícipes. 
 III – Considerando o 
que compete ao 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães, 
podemos citar entre os 
incisos do Art. 6º:  
legislar sobre assuntos 
de interesse local; 
suplementar a 
legislação federal e 
estadual no que couber; 
elaborar e executar o 
plano plurianual, as 
diretrizes orçamentárias 
e o orçamento anual, 
prevendo a receita e 

fixando a despesa com 
base em planejamento 
adequado; instituir e 
arrecadar os tributos 
municipais, bem como 
aplicar suas rendas, 
sem prejuízo da 
obrigatoriedade de 
prestar contas e 
publicar o balancete 
nos prazos fixados em 
lei. 
 

(A) V; F; V. 
(B) F; F; V.   
(C) V; V; V. 
(D) V; F; F. 
(E)  F; V; F;  
 

55. De acordo com a 
Lei Orgânica do 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães / 
Bahia, analise o Art. 
7º - transcrito a 
seguir. Após sua 
cuidadosa análise, 
marque a alternativa 
com as expressões 
que completam 
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correta e 
respectivamente as 
lacunas do § 1º e do 
§ 2º. 
 

Art. 7º - A concessão 
de serviços públicos 
essenciais só será feita 
com a autorização da 
Câmara, mediante 
contrato, precedido de 
concorrência. A 
permissão, sempre a 
título precário, que não 
poderá ser superior a 
um ano, será outorgada 
por Direito, após edital 
de chamamento de 
interessados para 
escolha do melhor 
preço. (redação dada 
pela ELO nº 04/2010)  
  § 1º – O município 
poderá revogar a 
concessão ou 
permissão, sem 
indenização, desde que 
os serviços sejam 
executados em 
desconformidade com o 

contrato ou ato, ou 
revelarem manifesta 
insuficiência para 
___________________ 
 

  § 2º – Para a 
revogação, será 
instalada uma 
sindicância com um 
representante da 
concessionária, dois do 
Legislativo e dois do 
Executivo, sendo o 
resultado da mesma, 
fator preponderante 
para ______________.  
  § 3º – Entende-se por 
serviços públicos 
essenciais os de 
transporte coletivos, 
conforme art. 30, V da 
Constituição Federal. 
 

(A) suprir o município; a 
consignação. 

(B) atender a 
população; a 
consideração. 

(C) controlar os direitos; 
a segurança. 
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(D) expandir as 
oportunidades; a 
garantia. 

(E) atendimento dos 
usuários; a 
revogação. 

 

56. De acordo com a 
Lei Orgânica do 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães / 
Bahia, analise o Art. 
9º – Constituem 
patrimônio do 
Município os bens 
que lhe pertencem e 
os que lhe vierem a 
ser atribuídos, aí 
incluídos: 
 

   I - Seus direitos e 
ações. 
  II - Os bens móveis e 
imóveis. 
 III - As rendas 
provenientes do 
exercício das atividades 
de sua competência e 
da prestação dos seus 
serviços. 

 IV - O resultado de 
doações provindas de 
heranças individuais. 
 

Marque a série de 
dados coerentes com 
o caput do Art.9º - ora 
em análise. 
 

(A)  I; II; III e IV. 
(B) Apenas II e IV. 
(C) Apenas I; II e III. 
(D) Apenas I; III e IV. 
(E) Apenas III e IV. 
 

57. Marque a 
alternativa com 
informação que não 
está em 
conformidade com o 
TITULO I – 
CAPÍTULO III – DOS 
BENS MUNICIPAIS. 
da Lei Orgânica do 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães / 
Bahia. 
 

(A) Atendido o interesse 
público e após 
autorização 
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legislativa, o 
Executivo poderá 
autorizar, mediante 
prazo e condições 
previamente fixados, 
o uso de bem público 
municipal por 
associação 
representativa de 
bairro a título gratuito. 

(B) Somente poderão 
ser beneficiadas pelo 
disposto neste artigo 
as associações sem 
fins lucrativos, 
devidamente 
registradas e 
reconhecidas de 
utilidade pública por 
lei municipal.  

(C) A aquisição de bens 
imóveis, por compra 
ou permuta, 
dependerá de prévia 
avaliação e 
autorização 
legislativa.  

(D) A doação ou venda 
de qualquer fração 

dos parques, praças, 
jardins e largos 
públicos, dependerá 
de prévia autorização 
legislativa.  

(E) As áreas já 
ocupadas por 
entidades com fim 
lucrativo deverão ser 
regularizadas num 
prazo de 1ano e 8 
meses. 

 

58. Analise o Art. 17 
da Lei Orgânica do 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães / 
Bahia, julgue as 
assertivas com 
V(Verdadeiro) ou 
F(Falso). Após 
análise, marque a 
alternativa com os 
incisos que estão em 
conformidade com o 
caput do referido Art 
17.  

 

Art. 17 - Os bens 
patrimoniais do 
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município poderão ser 
classificados:  
 

   I – pela sua natureza;  
  II – em relação a cada 
serviço; 
 III – pela forma como 
foi adquirido; 
 IV – pela metragem 
comprovada. 
 

(A)  I; II; III e IV. 
(B) Apenas I e III. 
(C) Apenas II e IV. 
(D) Apenas I e II. 
(E) Apenas III e IV. 
 

59. Conforme institui a 
Lei Orgânica do 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães / 
Bahia - TITULO I – 
CAPÍTULO IV – DA 
ORGANIZAÇÃO 
POLÍTICO-
ADMINISTRATIVA 
DO MUNICÍPIO – 
marque a alternativa 
com os parágrafos 
que estão coerentes 

com o Art. 19 da 
referida Lei. 
 

 Art. 19 – O município 
poderá dividir-se, para 
fins administrativos, em 
Distritos a serem 
criados, organizados, 
suprimidos ou fundidos 
por lei, após consulta 
plebiscitária à 
população diretamente 
interessada, observada 
a legislação estadual e 
o atendimento aos 
requisitos estabelecidos 
no art. 20 desta lei 
orgânica. 
 

  § 1º – A criação do 
Distrito poderá efetuar-
se mediante fusão de 
dois ou mais Distritos, 
que serão suprimidos, 
sendo dispensada, 
nessa hipótese a 
verificação dos 
requisitos do art. 19 
desta lei orgânica.  
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  § 2º – A extinção do 
Distrito somente se 
efetuará mediante 
consulta plebiscitária á 
população da área 
interessada.  
  § 3º – O Distrito terá o 
nome da respectiva 
sede, cuja categoria 
será de vila. 
  § 4º – O Distrito terá o 
nome da respectiva 
sede, podendo 
homenagear o então 
prefeito local (em pleno 
exercício do mandato). 
 

(A) § 1º; § 2º; § 3º; § 4º. 
(B) Apenas § 1º; § 2º e 

§ 3º. 
(C) Apenas § 3º e § 4º. 
(D) Apenas §2º e § 4º.  
(E) Apenas §1º e § 4º.  
 

60. Conforme institui a 
Lei Orgânica do 
Município de Luís 
Eduardo Magalhães / 
Bahia, analise o Art. 
21 com seus 

respectivos incisos e 
Parágrafo único. 
 

  Art. 21 – Na fixação 
das divisas distritais 
serão observadas as 
seguintes normas:  
 

   I – evitar-se-ão, tanto 
quanto possível, formas 
assimétricas, 
estrangulamentos e 
alongamentos 
exagerados;  
  II – dar-se-á 
preferência para 
delimitação, às linhas 
naturais, facilmente 
identificáveis;  
 III – na existência de 
linhas naturais, utilizar-
se-á linha reta, cujos 
extremos, pontos 
naturais ou não, sejam 
facilmente identificáveis 
e tenham condições de 
fixidez;  
 IV – é vedada a 
interrupção de 
continuidade territorial 
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do município, ou Distrito 
de origem.  
Parágrafo Único – As 
divisas distritais serão 
descritas trecho a 
trecho, salvo, para 
evitar duplicidade, nos 
trechos que 
___________________ 
 
Marque a alternativa 
com a expressão que 
completa 
coerentemente o 
sentido do Parágrafo 
Único. 
 
(A) coincidirem com os 

limites municipais. 
(B) desrespeitarem os 

limites estipulados 
em lei. 

(C) ultrapassarem os 
limites estaduais. 

(D) forem anexados 
indevidamente às 
divisas locais. 

(E) tiverem isenção 
fiscal municipal. 

 


